Dankert/Dankert: Technische Mechanik, 5. Auflage
Losungen zu den Aufgaben, Teil 3 (Kapitel 8 - 14)

| Losung 8.1: | F,lIF FotF | FulF | FalF |-FulF

1,1667 | -2,9167 | 0,5833 0 1

FolF | FlE | FolE |- FalE

-2,1032 1.25 0,8333 1.25

| Losung 8.2: | Is F=_\§'5_F;F=_IQF;F

| Losung 8.3: |
KurbelwelleI: M, =% Fasinf; F,y=Fo, =% FsinB; F,,=F.,=% Fcosf ;
big: | T = ey
M, =M,= EFasmB ; M, = :Fasmﬁ : I=
1 : : " + »
= —;FasmB s M. =0. e b J}’ftS“O

Kurbelwelle Il : M, =2 FbsinP; F,y=Fpy="% FsinP; F,, =F,,=% Fcosf ;

M, = 2Fbsinp ;

: 1 ; > Mi4=0
M, = EFbsmB ; it 08 o Myy=0
LRy 0 >
M, = :Fbsmﬁ, M,=0; L a
- 1 : :
M= :Fbsm[} H
1 . _ -
M,6=—~2»Fbsm|3, M,=0.
'+50Nm |
Lisung 8.4: = e
| Losung 8.4: | P 200 68N |~432N]
Fo. = 500 N ; Qx|182N| ] =
F, =1000 N ; IM{\M
F, = 182N; Moy, | |
» y —409N! —-591N
F,= 364 N; %yh\f 9N, 7o
F, = 1440 N ; LBEN |—'J—|| |
F, =

732 N . ;\EQ 500Nm - 295Nm
w2 Pt
. |

My | I |




2 Dankert/Dankert: Technische Mechanik, Losungen zu den Aufgaben (Teil 3)

| Losung 9.1: |
y e M, a+p,(c+*R) ()  Fir Drehrichtung b liest man aus dem Ergebnis
e i pla+hy ab, dass die erforderliche Kraft F auch Null wer-
' den kann. Bei p, > a/(c+R) spricht man von
b) F- & a-p,(c+R) Selbsthemmung der Bremse.
R py(a+h)

| Losung 9.2: | Ho205hla.

| Losung 9.3: | Po2¢lb.

| Losung 9.4: |

Ty G+ + um(% Bl

[um(g +a) + Py (Z +B)]
2 .
51€

£ B < B e :
22,68 N < Fg, < 44085 N .

| Losung 10.1:| a) ¢,=1270,7Nm ; b)1,=4,06m.

| Losung 10.2: |  F,.=l(c, +c,)

[Losung10.3:] @) x11,=09647 ; b) x/1,=09169 ; ¢) x/I,=0,1260.

| Losung 10.4: ] a) Eine Gleichgewichtslage xll, = 10,9647 (stabil) ;

b) eine Gleichgewichtslage xll, = 0,9169 (stabil) ;

c) drei Gleichgewichtslagen x, /1, =~ 1,2336 (stabil) ;
X, /1, =- 09016 (instabil) ;  x,/I, = 0,1260 (stabil) .

[ Losung 10.5:| By, =51° (stabil) ; By, =270° (instabil) .

[Losung 14.1:]  0,=210Nmm’; F;=714N; a=918cm.

[Losung 14.2:] F=363TN; F,, =5404N.

| Losung 14.3:|  F=18FI11; Fy,=4FI11.




